
 
Αθήνα, 25 Ιουνίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 

Θέμα: «H Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γ.Ν Σάμου θα κλείσει τον Αύγουστο λόγω έλλειψης ιατρικού 
προσωπικού» 
 
Η θερινή σεζόν έχει ήδη αρχίζει, τα νησιά του Αιγαίου και του Ιονίου πελάγους γεμίζουν ασφυκτικά και οι 
ανάγκες υγείας αυξάνονται δραματικά. Όμως η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη και ο μνημονιακός 
εκτελεστικός της βραχίονας στο Υπουργείο Υγείας, Σπυρίδων - Άδωνις Γεωργιάδης πλέουν μακάριοι σε πελάγη 
“ευτυχίας”. Εδώ και 5 χρόνια διοικούν την χώρα επιμένοντας να βρίσκονται συνειδητά εκτός τόπου και χρόνου. 
Εκτός ιστορικού πλαισίου δηλαδή. 
 
Είμαστε υποχρεωμένοι να κάνουμε αυτή την εισαγωγή διότι μόνο αυτή περιγράφει την πραγματική κατάσταση 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, το οποίο εδώ και πέντε χρόνια καταρρακώνεται και εξαθλιώνεται συστηματικά 
εξαιτίας των κυβερνητικών, νεοδεξιών πολιτικών. Είναι μια αποσάθρωση η οποία πλέον έχει αρχίσει να 
διεισδύει στον κοινωνικό ιστό, καθώς αυτός χάνει την εμπιστοσύνη του στο ΕΣΥ, προς ικανοποίηση της 
κυβέρνησης της ΝΔ και των εκλεκτών της, που τρίβουν τα χέρια τους καθώς μια νέα, κερδοφόρα αγορά έχει 
ανοίξει για αυτούς. 
 
Το Γενικό Νοσοκομείο Σάμου «Άγιος Παντελεήμων» αντιμετωπίζει και αυτό τεράστια προβλήματα, κυρίως όσον 
αφορά το ανθρώπινο δυναμικό του, το οποίο υπολείπεται παρασάγγας των προβλεπόμενων στον οργανισμό 
του θέσεων, κυρίως δε ως προς το ιατρικό και νοσηλευτικό του προσωπικό.  
 
Η προστιθέμενη αξία μιας Μονάδας Εντατικής Θεραπείας είναι δεδομένη και αναμφίλεκτη. Όμως, όταν γίνεται 
λόγος για ΜΕΘ σε νοσοκομείο ακριτικού και τουριστικού νησιού, τότε αυτή η αξία και σπουδαιότητα 
πολλαπλασιάζεται. Από τη μία διότι η ακριτικότητα και νησιωτικότητα προσδίδουν χαρακτηριστικά πυλώνα 
εθνικής κυριαρχίας και ασφάλειας, από την άλλη η τουριστικότητα υπερτονίζει το πρόσημο της ομαλότητας και 
κανονικότητας που αποζητά στην επιλογή του ο επισκέπτης, εγχώριος ή μη. 
 
Ωστόσο, με έγγραφό του προς όλους τους καθ΄ ύλην αρμόδιους αλλά και τους φορείς ΟΤΑ ο Διευθυντής της 
ΜΕΘ και της Ιατρικής Υπηρεσίας του ΓΝ Σάμου προειδοποιεί ότι η Μονάδα θα είναι σε θέση να λειτουργήσει 
οριακά ως τις 11 Αυγούστου 2024. Από την επομένη, και αν δεν ληφθούν μέτρα από το Υπουργείο Υγείας, η 
ΜΕΘ θα αναγκαστεί να κλείσει, με ό,τι σημαίνει αυτό για τους ανθρώπους του νησιού, τους επισκέπτες αλλά 
και τους ανθρώπους των γειτονικών νησιών. Θα είναι μια καταστροφή εν καιρώ ειρήνης. Διότι ήδη αποχώρησε 
μια επικουρική ιατρός και στις 11 Αυγούστου αποχωρεί και ο τελευταίος πλην του Διευθυντή ιατρός ΕΣΥ. Με 
έναν ιατρό είναι αδύνατη η ασφαλής λειτουργία μιας ΜΕΘ, και εν γένει μιας κλινικής νοσοκομείου. 
 
Είναι προφανές ότι το Υπουργείο Υγείας παρότι γνώριζε τις ανάγκες της Σάμου, αλλά και όλης της επικράτειας, 
δεν έλαβε αποτελεσματικά μέτρα για να στελεχώσει επαρκώς τις δομές του ΕΣΥ. Αντιθέτως, επιχειρεί με 
μετακινήσεις ιατρών να καλύψει τα κενά, τακτική όμως που απλώς μετακυλίει τα κενά. Ταυτόχρονα, το 
Υπουργείο Υγείας ως εξπέρ της μετακύλισης, κατευθύνει τους πολίτες άμεσα και έμμεσα στον ιδιωτικό τομέα 
αλλά και την ιδιωτική ασφάλιση υγείας. 
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Τα πρόσφατα στοιχεία του Υπουργείου Εσωτερικών το αποδεικνύουν περίτρανα: 9.012 λιγότεροι είναι οι 
τακτικοί υπάλληλοι του ΕΣΥ (μόνιμοι και συμβασιούχοι αορίστου χρόνου) σε σχέση με τον Ιούνιο του 2019. 
Αντιθέτως έχουν αυξηθεί κατά 20. 225 οι μη τακτικοί υπάλληλοι, δηλαδή οι συμβασιούχοι. Αυτό είναι το ΕΣΥ 
που οραματίζεται η νεοδεξιά κυβέρνηση της ΝΔ: υποστελεχωμένο και επισφαλές, οριακά ικανό να εκτελεί τη 
συνταγματική αποστολή του, έκθετο στη δαμόκλειο σπάθη της ανανέωσης ή μη των συμβάσεων, λάφυρο στο 
κυβερνών κόμμα, αναξιοπρεπές και απαξιωμένο στη συνείδηση της κοινωνίας και προθάλαμος του 
διογκούμενου ιδιωτικού τομέα. 
 
Επειδή το ΕΣΥ νοσεί από τις τεράστιες ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού και υπολειτουργεί αδυνατώντας αν 
καλύψει τις ολοένα αυξανόμενες ανάγκες υγείας του πληθυσμού. Ιδίως κατά τη διάρκεια της τουριστικής σεζόν 
και στους δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς που υποδέχονται χιλιάδες επισκέπτες, εγχώριους και 
αλλοδαπούς, οι δομές του ΕΣΥ καταρρέουν υπό την πίεση και χάνουν τη μάχη. Σήμερα το ΕΣΥ λειτουργεί χάρη 
στην αξιοπρέπεια των εργαζομένων του, το φιλότιμο και την υψηλή αίσθηση του κοινωνικού ρόλου που αυτοί 
επιτελούν, ενώ είναι εργασιακά εξουθενωμένοι (burn out) 
 
Επειδή οι μετακινήσεις προσωπικού και οι συμβάσεις ορισμένου χρόνου δεν είναι βιώσιμη λύση του 
προβλήματος αλλά επαχθής μετάθεσή του. Λύση είναι μόνο η κάλυψη όλων των κενών οργανικών θέσεων. 
 
Επειδή η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του ΓΝ Σάμου υπολειτουργεί και θα υποχρεωθεί σε αναστολή της 
λειτουργίας της τον Αύγουστο, εν μέσω καλοκαιριού και τουριστικής σεζόν, αν δεν στελεχωθεί με το αναγκαίο 
και κατάλληλο για την ασφαλή λειτουργία της ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό 
 
Επειδή οι άνθρωποι που επιλέγουν να περάσουν τις διακοπές τους στη χώρα μας προσδοκούν μεταξύ άλλων 
ασφάλεια, και ως τέτοια νοείται και η κάλυψη των ενδεχόμενων αναγκών της υγείας τους, ειδάλλως δεν 
επιστρέφουν στην Ελλάδα και προτιμούν άλλους προορισμούς όπου τους παρέχεται αυτή η αυτονόητη 
ικανοποίηση 
 
 
Ερωτάται ο Υπουργός: 

 

1. Ποια άμεσα μέτρα θα λάβει για να ενισχύσει το ΓΝ Σάμου και συγκεκριμένα τη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας αυτού  του με το προβλεπόμενο για την ασφαλή λειτουργία της προσωπικό; 

2. Ποιο είναι το Στρατηγικό Σχέδιο για το Ανθρώπινο Δυναμικό του ΕΣΥ και πως αυτό υλοποιείται; 

3. Ποια κίνητρα προσέλκυσης και παραμονής ιατρών στις άγονες και προβληματικές περιοχές τις 
Ελλάδα έχει σκοπό να υιοθετήσει για την ενίσχυση των δομών του ΕΣΥ; Γιατί δεν υιοθετεί την 
προσφάτως κατατεθείσα τροπολογία του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ; 
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